

# 广电运通集团股份有限公司

## 投资者关系活动记录表

编号: 2025020

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他_____
活动参与人员	12月2日 光大证券 李爱娅 12月3日 全体参加广州数科集团2025年上市公司投资者集体交流会的投资者,会议采用线上直播+线下路演的形式进行。  上市公司接待人员: 董事长 陈建良 总经理 李叶东 副总经理 关健伟 副总经理、董事会秘书 谢华 研究总院创新总监 卫晓欣 证券事务代表 王英
时间	2025年12月2日、3日
地点	广州市高新技术产业开发区科学城科林路9、11号、广州市天河区平云路163号
形式	现场调研、路演活动、线上直播
交流内容及具体问答记录	<p><b>一、公司总经理作主题路演</b></p> <p>广电运通创立于1999年,隶属于广州数字科技集团,是国有控股的高科技上市公司。公司主营业务覆盖金融科技、城市智能、智慧交通等领域,为全球客户提供具有竞争力的智能终端、运营服务及大数据解决方案。</p> <p>近年来,公司核心财务指标稳中有升,持续分红提升股东回报。自2007年上市以来,公司始终秉持着对投资者的承诺,连续每年实施现金分红18次,至今已累计现金分红48.86亿元。近期,公司披露《关于2025年中期利润分配预案的公告》,拟派发现金红利4.22亿元,这是公司上市以来首次开展中期分红,持续用真金白银回馈投资者。</p> <p>今年,公司围绕“全力打造核心硬科技,推动‘AI in all’战略落地”年度发展主题,坚持自主技术创新,致力于将AI和自动化技术紧密结合,打造差异化竞争优势,将千行百业的数智化升级需求转变为驱动业务横向“开疆拓土”、纵向“深</p>

耕细作”的长足动力。公司核心业务发展情况如下：

在金融科技方面，一是抢占具身智能机器人先机，聚焦金融科技场景，叠加望道具身大模型、金融行业专家知识库、跨模态感知与交互、生物特征识别、数字身份认证、高速钞票/票据鉴别、大小脑协同控制等多项核心技术，重点开发了超柜机器人、网点 AI 机器人等产品，助力银行网点数字化转型、降本增效和服务升级；二是加速“出海”步伐。现金类设备在全球具有广阔市场空间，换机市场容量相对充足，全球金融数智化升级趋势下，银行数字化转型、零售市场有较大空间可供挖掘。近 10 年海外营收复合增长率超 20%，毛利率维持较高水平，海外市场大有可为。三是布局跨境支付，公司具备跨境人民币支付资质，聚焦进出口电商等交易主体，提供覆盖货物贸易和服务贸易等场景所涉及的人民币收付结算服务。近期公司获香港 MSO 牌照，正式具备合规的跨境资金结算与外汇兑换资质，构建“境内+境外”一体化资金通道，为企业客户提供安全、高效、透明的跨境金融科技服务。

在城市智能方面，一是拓展国产算力产业，公司旗下广电五舟拥有国产芯片服务器整机研发、主板卡自主开发及软硬件一体化研产核心能力，并深度携手华为、海光、飞腾、沐曦等主流厂商，构建高性能智算产品矩阵及多元算力方案，以硬核技术实力与生态协同优势，为产业高质量发展筑牢自主可控的数字底座。二是深度参与智慧政府建设及数据要素，依托广电数投在全国范围内开展数字经济业务的投资、建设及后续运营工作。目前，公司在各地共设立数十家数字经济投资运营公司，形成“广东经验”向全国复制推广。三是充分利用海外资源，探索通过设立海外分支机构或合作伙伴，积极寻求智慧安防海外业务机会。

在智慧交通方面，公司为地铁、高铁、城市道路和高速公路等行业客户提供数字化出行整体解决方案，其产品已覆盖 10 多个国家，国内 40 多个城市，100 多条线路。在大交通战略的指引下，公司行业范围不断拓宽，未来将延伸弱电、安检等轨道交通业务，深化高速业务合作并打造标杆案例，拓展数字道路、低空经济等新兴领域，加快推动智能交通设备及模块出海。

面向未来，公司坚定“人工智能行业应用领军企业”的发展定位，坚持自主创新，聚焦 AI+金融、政企数字化、智慧交通等领域，赋能公司高端制造领域进一步提高技术门槛、高端服务领域进一步利用科技提升服务效能、构建总成本领先优势，推动公司产业做强做优做大。

## 二、问答环节

### 1、当前公司金融机器人业务的研发落地进展如何？核心产品的应用场景及客

**户合作情况能否进一步说明？**

**答：**在金融机器人方面，公司积累了扎实的技术储备并取得多项专利成果。叠加望道具身大模型、金融行业专家知识库、跨模态感知与交互、生物特征识别、数字身份认证、高速钞票/票据鉴别、大小脑协同控制等多项核心技术，公司持续推进移动超柜机器人、高柜机器人的研发与落地应用，正与多家国有大行合作推进金融机器人试点。当前，网点智能化已成为行业不可逆趋势，全国银行网点数量 20 多万个，机器人作为核心升级设备，为公司产品销售提供广阔的市场空间。随着 AI 技术的应用和各大银行持续升级网点运营场景，将催生更多创新终端实现对现有终端的替代，公司将助力各大银行在新一轮 AI 替代浪潮中抢占发展先机。

**2、公司海外业务发展趋势？如何看待未来海外业务的发展空间和速度？**

**答：**公司早在 2003 年就开始“出海”发展，在与国外垄断巨头的激烈竞争之中，公司逐步从早期的贸易思维向深度经营思维转变。公司始终坚持全球本地化战略，拥有覆盖全球的销售网络，建立 8 大全球分支机构，业务覆盖亚太、中东、欧洲、非洲和美洲 5 大区域，产品及服务已进入全球 120 多个国家和地区。从行业空间看，全球数字经济转型、金融基础设施升级需求持续释放，公司在国内银行数字化转型走在行业前列，依托领先的技术优势、在国内积累的丰富经验以及完善的销售服务网络，促使海外市场与国内市场产生良好协作效应，令公司业务出海更具优势。

**3、公司数字支付业务未来的发展方向是什么？如何展望公司未来跨境支付业务的发展？**

**答：**一是，着力打造“支付+结算+财税合规+增值服务”的全方位产品与服务体系，旨在打造金融科技与数据赋能的生态圈，除了为客户提供高效便捷的支付结算业务外，更为企业客户创造更多附加价值。二是，大力发展战略人民币支付相关业务。利用公司在数字人民币业务领域的先发优势，积极打造数字人民币支付和应用场景。三是，子公司中金支付，作为广州首家拥有支付牌照已具备跨境人民币支付资质，聚焦进出口电商等交易主体，推出了相应的支付结算产品与服务。另外，在今年 10 月，集团全资子公司汇通香港获得了香港 MSO 牌照，接下来会连同中金支付在牌照、客户资源，支付结算解决方案等多方面联动，搭起“境内+境外”的一体化资金通道，全球化服务能力和金融科技实力再上新台阶。加上广东作为全国对外贸易的第一大省这一产业红利，凭借我们在数字人民币、区块链技术和跨境支付等方面技术积累，发挥国企背景优势，先聚焦广州和大湾区的专业市场需求，联动广州的出海国资国企赋能跨境贸易高质量发展。

关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明	无
活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件（如有，可作为附件）	无